
 

Ata da Trigésima Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte de outubro 

de dois mil e quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. 

Tancredo de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente 

Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William 

de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. 

Presidente justificou a ausência do Vereador Davis Cristian de Landa, 

por motivos de saúde. Após o Presidente solicitou ao Vereador Leandro 

William de Abreu que fizesse a leitura do Versículo bíblico. Em seguida 

o Presidente perguntou aos Senhores Vereadores se teriam alguma 

ressalva nas Atas das Reuniões anteriores, não havendo nenhuma 

manifestação estas foram aprovadas por unanimidade dos votos dos 

Senhores Edis presentes. Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura de correspondências: Edital de Registro de Bem Cultural e 

Imaterial do Município de Coronel Pacheco e Ofícios Nº 201, 202, 209, 

210, 211 e 213 do Gabinete do Prefeito. Não havendo autoridades 

presentes o Presidente passou à apresentação de Proposições: Poder 

Executivo apresentou PROJETO DE LEI Nº 762/2014 que “Dispõe 

sobre a concessão de benefício para o pagamento da dívida ativa, e dá 

outras providências.” Vereadores apresentaram REQUERIMENTO Nº 

054/2014 Os Vereadores que subscrevem, representando a Comunidade 

do Bairro Nossa Senhora Aparecida no Município de Coronel Pacheco - 

MG, através de Câmara Itinerante realizada no dia 13/10/2014, requerem 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal as seguintes 

reivindicações: 1- Que seja tomada providências com relação ao 

abastecimento de água no Bairro Nossa Senhora Aparecida, no qual a 

comunidade vem sofrendo com a falta de distribuição nas residências; 2- 

Quando será efetivada de fato a construção da praça de lazer no Bairro 

Nossa Senhora Aparecida. REQUERIMENTO Nº 058/2014 - Que seja 

fornecido gratuitamente o remédio hipoclorito de sódio para os 

moradores da Zona Rural no Município de Coronel Pacheco - MG para 

tratamento da água; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 046/2014 - Que 

seja providenciado à limpeza em caráter de urgência do córrego desde a 

propriedade do Senhor Braguinha até a propriedade da Senhora Helena 

Xisto Luciano no Bairro São Cristóvão; MOÇÃO DE PESAR Nº 

020/2014 Aos familiares do Jovem Erik dos Santos Júlio. Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira a seguinte 

proposição REQUERIMENTO Nº 055/2014 - 1. Seja liberado à 



Associação dos Produtores Rurais de Santo Antônio o recurso de R$ 

10.000,00 (dez mil reais) aprovado no orçamento de 2014; 

REQUERIMENTO Nº 056/2014 1. Seja liberado à APAPE o recurso de 

R$ 20.000,00 (vinte mil reais) aprovado no orçamento de 2014; 

REQUERIMENTO Nº 057/2014 - 1. Seja prestadas contas à Câmara 

Municipal sobre o valor arrecadado com as taxas de inscrição para o 

concurso público realizado no mês de setembro de 2014, bem como 

sobre a destinação orçamentária e financeira deste recurso. Após o 

Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça 

e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais aos Pedidos de Providências N°s 044/2014 e 045/2014. 

Pareceres das Comissões Permanentes e Pedidos de Providências foram 

aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidente solicitou que constasse em ata que todos os 

pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues 

aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo de 

Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes disse que 

no corpo do processo licitatório tinha uma cláusula que não seria 

revertido para Prefeitura o valor arrecado com as taxas de inscrição, mas 

sim para a banca examinadora do Concurso. Vamos aguardar a resposta 

do atual Prefeito. Falou que irá apresentar Requerimentos com as 

seguintes solicitações: pedindo providências quanto à limpeza do 

cemitério do Município, pois este é feito somente próximo ao Dia de 

Finados, que possa ser murado o local, pois se tornou de livre acesso e 

que tenha um funcionário cuidando; o outro que seja feita a limpeza das 

ruas do Município não só no final do ano, mas de maneira constante; e 

também quais providências estão sendo tomadas para construção de 

novo projeto de captação de água na ETA. Outra coisa que lhe chamou 

atenção foi que o Prefeito mencionou em uma de suas respostas via 

Ofício que as queimadas decorrentes no Município não são de 

responsabilidade dele, sendo que tem uma Lei Municipal que 

regulamenta isso. Inclusive existe uma Secretaria e funcionário que 

ganha pra isso, para estar vistoriando. Também solicitou apresentação de 

Moção de Pesar aos familiares da Senhora Luzia, Ana do Sílvio e Dona 

Luzia. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos 

presentes e salientou que esteve esta semana no Cemitério Municipal 

aonde foi realizado o reboco do quartinho e estão pintando os túmulos. 

Inclusive cobrou do Secretário de obras e o local está sendo limpo. 

Quanto à água disse que todos os Municípios vão ter que fazer um 

planejamento. Parabenizou a todos que passou no Concurso Público da 



Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e comentou que em Juiz de 

Fora choveu bastante, mas o problema da falta de água não é somente da 

conscientização da população, mas também da falta de ações do 

Presidente, Governadores, Deputados e Prefeito para solucionar o 

problema e não deixar pra resolver quando faltar. Vereador Jorge Luiz 

da Silva manifestou saudações aos presentes e falou que essa questão da 

água é muito séria, e, se cada Prefeito que entrasse fizesse um pouco 

ajudaria. Quanto à questão do cemitério está precisando de mais atenção, 

pois está desleixado. Comentou que irá apresentar Moção de 

Parabenização ao Eberth Silverio, que ganhou a corrida da ASCOMCER 

no dia 19 de outubro de 2014. Vereador Luiz Carlos de Oliveira 

manifestou saudações aos presentes e ressaltou que na questão de fazer 

um trabalho educativo com as crianças nas escolas para o uso racionado 

da água é no sentido que eles são maiores multiplicadores. Plantar árvore 

na nascente para manter água. E que as coisas tem que funcionar, pois 

está no plano de governo do Prefeito cuidar das nascentes. Então tem que 

pense no futuro. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou 

saudações aos presentes e parabenizou o pessoal que faz a distribuição 

da água no Município, nós Vereadores estamos sofrendo muito com a 

cobrança. Falou que esteve conversando com um Senhor de 70 anos que 

mora em nosso Município, e, este disse que conhece a realidade de nossa 

cidade, e, que a nossa água está durando muito, pois tem mais de 30 

(trinta) anos que não fizeram nada, como plantar árvores próximas da 

nascente e não foram tomadas medidas em relação a isso. Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e 

sobre a água disse que foi bem debatido. Parabenizou ao Grupo Gálatas 

por mais essa vitória e estar participando da cultura de nosso Município. 

Finalizou desejando a todos uma boa semana para os seus familiares. 

Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes e salientou que a Câmara hoje vem recebendo muitos projetos, 

mas tem coisa que vem comprometer a nós Vereadores e ao Município. 

Então devemos tomar decisão para não prejudicar nossa população. 

Infelizmente dois destes projetos estão prejudicados. Cada Prefeito tem 

que fazer um pouco para melhorar nossa cidade. Parabenizou o Geraldo 

José Bento de Carvalho e o José Geraldo da Silva do Grupo Gálatas, por 

mais esta conquista. E jamais vai desistir de Coronel Pacheco para que 

possamos fazer esta cidade melhor, pois é tranquila de se viver. 

Finalizou desejando a todos uma boa semana. E não havendo mais nada 

a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe 

Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente 

Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos 



demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 27 de outubro 

de 2014.   

 

 

 

 

 

 

 
 


